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INTRODUCCIÓN


Por medio de este trabajo presentaremos diversos temas y actividades que desarrollamos a lo largo del curso de Estrategias Docentes con el profesor Fausto Presutti. Entre éstos destaca la estructura de un aula, estrategias para aplicar con niños en la inserción escolar, estrategias para controlar a un niño con llanto intermitente, el comportamiento de una maestra ante una familia que ‘empuja’ al niño, un plan de trabajo para la primer semana de clases, una unidad didáctica en dos versiones, observaciones realizadas en tres diferentes aulas con respecto al comportamiento del lenguaje, teniendo estas observaciones en grupos chicos, así como en grupos más grandes y una observación a un solo alumno; y finalmente una descripción de las compañeras de clase. 


Dentro del contendido, se verá la existencia de una síntesis, ya que a lo largo del desarrollo del curso, nosotras fuimos uniendo distintos trabajos hasta poder formar uno más completo. Al finalizar dicho trabajo, se presentarán en los anexos todos los trabajos individuales. 

Estructura de una aula para niños de 4 a 5 años


Dentro de un aula para niños de 4 a 5 años de edad, se necesita de mucho material con el cual el infante pueda desarrollar diversas habilidades. Por lo que consideramos establecer material como pueden ser rompecabezas, blocks, legos, plastilina, material de insertar, tijeras, disfraces, cuentos, etc. 


Se nos hace muy importante exhibir en las paredes conceptos básicos a los que llamamos módulos. Por ejemplo, poner los colores, los números, los meses y las estaciones del año, el clima del día, los cumpleaños y figuras; esto, para hacer que el salón se vuelva más interesante, y que a la vez, el niño pueda irse relacionando con estos conceptos.


El salón esta a cargo de dos maestras, una titular y una auxiliar. Habrá dos mesas en forma de media luna, donde cada maestra le corresponderá una de ellas. En estas mesas se trabajará únicamente en las tareas de motricidad fina, ya que las demás áreas (construcción, biblioteca y vida diaria) se realizarán en el suelo, ya que de esta manera el niño tendrá el espacio donde se sienta cómodo y donde se pueda mover libremente. 


Elegimos una área de construcción ya que la consideramos esencial en el desarrollo del infante, porque lo ayuda a organizar actividades en relación con el ambiente a través de la actividad sensorial y motriz, además logrará concebir conceptos importantes, tales como proporciones, balance, tamaño, figuras y patrones. También se empleará el centro de vida diaria, ya que a través de éste, el alumno tomará diferentes roles. En un rincón del salón, se encontrará el área de biblioteca, donde habrá un pequeño librero donde los niños podrán encontrar variedad en cuentos y podrán observarlos. Así mismo se dejará un espacio para poner una alfombra en forma de un círculo, en donde al finalizar el día, los niños se reunirían en él y se llevará acabo una puesta en común, para compartir el trabajo que se realizó. 


En el techo se colgará un tipo de tendedero, donde se estarán exponiendo los trabajos de los niños, con el fin de que ellos mismos puedan observar sus esfuerzos. Se contará con una grabadora, la cual se usará con música clásica en el momento en que el niño esté trabajando para poderlo hacer de una mejor manera y con mayor concentración. Así mismo poner otro tipo de música. 


En una orilla del salón estará un closet donde se guardará un botiquín de primeros auxilios, la grabadora, los disfraces que se usan en vida diaria, así como material didáctico que sea pequeño para evitar que se pierda. Así como un locker para poner las pertenencias de las maestras.


Por último un reloj, para que la maestra pueda organizarse en cada actividad; así como de ventanas amplias para poder tener una iluminación y ventilación natural.
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· Estrategias para aplicarlas con niños que presenten:

(Conclusiones generales a las 7:00)

Rechazo extrovertido: Se deben marcar los límites en todo momento, ser firme en el tono de voz y conscientizar al alumno acerca de sus actos hacia los demás, eso en algún momento de tranquilidad.

Rechazo introvertido: Hacer que el alumno participe, realizando equipos para fomentar la integración.

 Crear lazos afectivos maestro – alumno.

Inadaptación introvertida: Realizar trabajos en parejas y hacer reconocimientos verbales individualmente y ante el grupo.

Inadaptación extrovertida: Crear momentos en los que implica seriedad o reflexión. Marcando el tiempo de juego y de tranquilidad.

· Conclusiones generales a las 9:00 p.m.

Rechazo extrovertido 

Característica - Agresividad

Solución -  No poner al niño junto con otros que también sean agresivos. Dejarlo que se desahogue y alentarlo emotivamente e integrarlo con los niños inseguros.

Rechazo introvertido

Característica – Aislamiento

Solución – Invitar a un niño sociable para estimularle a realizar una actividad contractiva, el maestro debe ponerse cerca de él pero sin estimularle o presionarlo esperando a que el dirija la palabra.

Inadaptación introvertida

Característica – Inseguridad comunicativa y operativa

Solución – El empleo de frases y de crear rituales mágicos permite que el alumno sienta seguridad y familiaridad.

Inadaptación extrovertida

Característica – Movimientos excesivos o expresión verbal

Solución – Inserción gradual del niño junto con la participación de los padres.

La concepción del ambiente familiar se extiende también al ambiente escolar como espacio de vida y de realización.

La separación debe hacerse paulatinamente comenzando con pocas horas al día e ir agregando media hora cada día hasta completar un horario completo. 

· Todo esto puede realizarse tomando en cuenta que cada niño tiene su modo de responder dependiendo de la relación del alumno con sus padres, la edad, el ambiente etc. 

· Preguntas contestadas por el equipo.

1) ¿Como controlar a un niño con llanto intermitente?

Lo primero es demostrarle al niño cariño, para que sienta que no esta solo y eso es solo alrededor de cinco minutos.

Después de ese momento realizar actividades atractivas que capten su atención y estar al pendiente de cuando va a volver el llanto para atraer su atención de nuevo distrayéndolo con otro objeto o actividad diferente cada ves para que se le olvida el motivo de su llanto.

2) ¿Como se comporta la maestra cuando la familia empuja al niño?

Recalcar la importancia de ser firme y constante en las acciones y decisiones, tomando siempre en cuenta la situación del niño, ya que puede ser por motivos familiares como la llegada de un nuevo bebé o un embarazo de la madre, cambio de casa o ser nuevos en la ciudad.

Planeación de la primera semana


Es de gran importancia que los niños en la primera infancia comiencen poco a poco su proceso de adaptación. Es necesario que perciban los cambios gradualmente, y que la separación con los padres se de naturalmente. Cuando los niños son expuestos de manera inmediata ante el resto del grupo, puede existir cohibición, miedo, pánico, etc. entre ellos. Para reducir esta probabilidad, nosotros pensaríamos irlos acoplando poco a poco para que se reconozcan unos cuantos a la vez.

Lunes (Primer día de clases; Open House I )

9:00 a 11:00 am.

Se pedirá que asistan los primeros 12 alumnos de la lista acompañados de sus padres. Durante estas dos horas tanto niños como padres de familia podrán visitar las diferentes áreas con el fin de que ellos puedan conocer el material y la metodología del salón.

El objetivo es que interactúen con el material de cada área y se familiaricen con él. Así como también que los padres conozcan los materiales y el ambiente educativo donde sus hijos se verán envueltos. En cada área las maestras prepararán algún tipo de material o actividad que caracterice su área y que vaya a ser generalmente usado a lo largo del año.

Martes (Open House II)

9:00 a 11:00 am.

La metodología será la misma que el primer día de clases, sólo que hoy se pedirá a los siguientes 12 alumnos de la lista que asistan al salón.

Miércoles (Open House III)

9:00 a 11:00 am.

La metodología será la misma que los primeros dos días pero hoy se pedirá que asistan los últimos 12 alumnos de la lista.

Jueves (Primer día de rotación normal)

9:00 – 9:30 am.
Llegan los niños y conviven en el patio de afuera jugando. Donde éstos puedan interactuar con diversos tipos de juego, como lo es con columpios, carritos, arenero, juegos de motricidad fina, entre otros.
9:30 – 10:00 am.
Después de jugar durante los primeros 30 minutos, todos los niños se concentran en un mismo salón, donde cantan canciones educativas. También cada niño se presenta ante todos. Después cada maestra muestra brevemente lo que realizará ese día en su área o centro, con el fin de que el alumno conozca lo que se realizará en determinado centro.
10:00 – 10:45 am.
Los niños eligen el área en la que quieren trabajar, estas áreas son: arte, matemáticas y ciencias, cocina, biblioteca, blocks y vida diaria. No puede haber más de 9 niños por centro, esto con el fin de mantener una educación más personalizada. 
10:45 – 12:00 pm.
Comienza la rotación normal de clases. Se dedicarán 15 minutos para cada clase de las siguientes: Educación Física, Cuento, Lonche, Música.

12:00 pm. A esta hora los niños salen al patio para jugar mientras los padres de familia llegan a recogerlos.

Viernes (Último día de clases)

Se seguirá el mismo horario del jueves, pero los objetivos que se verán en cada centro son diferentes a los del jueves. Todos los días se verán diferentes objetivos. 
Regalas Sociales

Las reglas sociales que se deberán respetar dentro del salón de clases son las siguientes:

· Todos los alumnos deberán esperar su turno para hablar, ya sea que la que esté hablando sea la maestra o cualquier otro compañero.

· Se deberá levantar la mano para preguntar o hablar.

· Todos  deberán guardar los juguetes o materiales al terminar de usarlos.

· Se deberá respetar el juguete que tenga cualquier compañero y esperar a que termine de usarlo.

· Recoger el material utilizado después de alguna actividad de motora fina (plastilina, colores, papeles, etc).

· No se permitirá ningún tipo de pelea o golpes o actividades agresivas.

· Se permitirá comer sólo en la hora del lonche.

· Todos los niños deben lavarse las manos antes de tomar el lonche.

· Antes de comer todos deberán poner las manos en el regazo hasta que todos tengan su lonche servido.

· Después de comer lonche cada niño deberá guardar sus cosas y recoger la basura.

· Cuando se realicen actividades en escritorios los niños deben sentarse correctamente en la silla.

· No se permite entrar al salón con juguetes personales.

· Los niños deberán de seguir las medidas de seguridad que les enseñen sus maestras al momento de salir al recreo (no empujar, no pasar por enfrente de los columpios, etc).

Unidad de aprendizaje: Borrador

Disciplina:
Motricidad

Argumento General: Motora fina / Visual

Tema:

Sigue el Camino

Objetivo Educativo: Desarrollar la habilidad motriz fina para el correcto trazo de la escritura.

Objetivo Didáctico: Utilizar el lápiz/color correctamente para realizar líneas rectas, líneas curvas, zig-zag y espirales. Desarrollar la coordinación ojo-mano.

Requisitos Previos: Reconocer líneas rectas, curvas, zig-zag y espirales. Haber realizado cualquier actividad que involucre el movimiento de pinza.

Contenidos: 

1. Trazos de líneas rectas: En este ejercicio se repartirá al alumno un gis jumbo para que lo tome con el movimiento de pinza y se cuidará que siga cuidadosamente el camino, procurando no salirse de los límites de este.

2. Trazos de líneas curvas: En este ejercicio se le dará al alumno un recipiente con pintura para que con su dedo índice trace siguiendo el camino especificado en el ejercicio. Revisando y ayudando a que respete los límites de este.

3. Trazos de zig-zag: En este ejercicio se le dará al alumno un crayola jumbo y para que siga el camino de zig-zag como se muestra en el ejercicio.

4. Trazos de espiral: En este ejercicio se repartirá al alumno un crayola de tamaño normal y con él deberá seguir cuidadosamente la forma del espiral que aparece en el ejercicio.

Metodología: 

· Coordinación viso-motora

· Motricidad fina

· Desarrollo autónomo 

· Supervisión por la maestra y la auxiliar

Materiales- Medios – Instrumentos:
· Hojas con los ejercicios (tamaño carta)

· Gises (tamaño jumbo)

· Pintura Digital

· Crayola (tamaño jumbo)

· Crayola

Espacios-Tiempos: Estos ejercicios se deberán realizar dentro de un salón de clases acondicionado con 2 mesas con lugar para 10 niños cada una. Se realizarán en el transcurso de la mañana ( de 9:30 a.m. a 11:00 a.m.) y tendrá una duración de 20 minutos aproximadamente.

Criterios e Instrumentos: Al término de los ejercicios la maestra deberá realizar un reporte que indique lo siguiente:

· Qué líneas reconoce

· Cuánto tiempo tardó en reconocer cada una de ellas

· Qué tipo de línea reconoció primero y el orden en que las reconoció

Evaluación y Autoevaluación:
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· Coordinación viso-motora de todas las líneas rectas, líneas curvas, zig-zag y espirales en la misma imagen.

· Reconocimiento de toda la configuración y codificación.

Aspectos Organizadores: Los niños realizarán estos ejercicios sentados y en su mesa de trabajo. Se harán de manera autónoma supervisados por la maestra y la auxiliar. Antes de iniciar un ejercicio se realizará una breve explicación y un ejemplo será expuesto para todos los alumnos.

Revisión de Dificultades: 
· En el caso de que algún ejercicio no esté realizado adecuadamente la auxiliar deberá posponer el ejercicio con los alumnos que estén en su mesa y ayudará en la mesa de la maestra auxiliar individualmente al niño que lo necesite. Ya sea a que tomen correctamente el gis o crayola o a que realicen el trazo adecuadamente.

· Si al finalizar el ejercicio la mayoría de los alumnos no lo realizaron óptimamente éste se deberá repetir posteriormente.

Desarrollo de Actividades: Los niños realizarán esta actividad en sus escritorios supervisados tanto por la maestra como por la auxiliar. La maestra explicará brevemente ante el grupo entero y leerá las instrucciones o la manera de hacerse. Se repartirán los ejercicios y el gis, pintura o crayola necesarios.

Los niños harán la actividad de manera autónoma. La maestra revisará que el ejercicio se lleve a cabo correctamente y que tomen el gis o color de manera adecuada (con el movimiento de pinza).

Al finalizar la maestra y auxiliar recogerán los ejercicios
Unidad de aprendizaje: Final
Unidad de aprendizaje
Disciplina:
Motricidad

Argumento General: Motora fina / Visual

Unidad Didáctica 5

Sigue el Camino 

Objetivo Educativo: Desarrollar la habilidad motriz fina para el correcto trazo de la escritura.

Objetivo Didáctico: Utilizar el lápiz/color correctamente para realizar líneas rectas, líneas curvas, zig-zag y espirales. Desarrollar la coordinación ojo-mano.

Requisitos Previos: Reconocer líneas rectas, curvas, zig-zag y espirales. Haber realizado cualquier actividad que involucre el movimiento de pinza.

Contenidos: estos ejercicios fueron diseñados para niños de tres años de edad.

5. Trazos de líneas rectas: En este ejercicio se repartirá al alumno un gis jumbo para que lo tome con el movimiento de pinza y se cuidará que siga cuidadosamente el camino, procurando no salirse de los límites de este.

6. Trazos de líneas curvas: En este ejercicio se le dará al alumno un recipiente con pintura para que con su dedo índice trace siguiendo el camino especificado en el ejercicio. Revisando y ayudando a que respete los límites de este.

7. Trazos de zig-zag: En este ejercicio se le dará al alumno un crayola jumbo y para que siga el camino de zig-zag como se muestra en el ejercicio.

8. Trazos de espiral: En este ejercicio se repartirá al alumno un crayola de tamaño normal y con él deberá seguir cuidadosamente la forma del espiral que aparece en el ejercicio.

Metodología: 

· Coordinación viso-motora

· Motricidad fina

· Desarrollo autónomo 

· Supervisión por la maestra y la auxiliar

Materiales- Medios – Instrumentos:

· Hojas con los ejercicios (tamaño carta)

· Gises (tamaño jumbo)

· Pintura Digital

· Crayola (tamaño jumbo)

· Crayola

Espacios-Tiempos: Estos ejercicios se deberán realizar en el mes de Enero, dentro de un salón de clases acondicionado con 2 mesas con lugar para 10 niños cada una. Se realizarán en el transcurso de la mañana ( de 9:30 a.m. a 11:00 a.m.) y tendrá una duración de 20 minutos aproximadamente.

Criterios e Instrumentos: Al término de los ejercicios la maestra deberá realizar un reporte que indique lo siguiente:

· Qué líneas reconoce

· Cuánto tiempo tardó en reconocer cada una de ellas

· Qué tipo de línea reconoció primero y el orden en que las reconoció

Evaluación y Autoevaluación:

· Coordinación viso-motora de todas las líneas rectas, líneas curvas, zig-zag y espirales en la misma imagen.

· Reconocimiento de toda la configuración y codificación.

Aspectos Organizadores: Los niños realizarán estos ejercicios sentados y en su mesa de trabajo. Se harán de manera autónoma supervisados por la maestra y la auxiliar. Antes de iniciar un ejercicio se realizará una breve explicación y un ejemplo será expuesto para todos los alumnos.

Revisión de Dificultades: 
· En el caso de que algún ejercicio no esté realizado adecuadamente la auxiliar deberá posponer el ejercicio con los alumnos que estén en su mesa y ayudará en la mesa de la maestra auxiliar individualmente al niño que lo necesite. Ya sea a que tomen correctamente el gis o crayola o a que realicen el trazo adecuadamente.

· Si al finalizar el ejercicio la mayoría de los alumnos no lo realizaron óptimamente éste se deberá repetir posteriormente.

Desarrollo de Actividades: Los niños realizarán esta actividad en sus escritorios supervisados tanto por la maestra como por la auxiliar. La maestra explicará brevemente ante el grupo entero y leerá las instrucciones o la manera de hacerse. Se repartirán los ejercicios y el gis, pintura o crayola necesarios.

Los niños harán la actividad de manera autónoma. La maestra revisará que el ejercicio se lleve a cabo correctamente y que tomen el gis o color de manera adecuada (con el movimiento de pinza).

Al finalizar la maestra y auxiliar recogerán los ejercicios.

Anexos de la unidad Didáctica

CONTENIDO 1
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CONTENIDO 2
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CONTENIDO 3
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EVALUACIÓN 
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Observación Escucha

Gorráez, Espinosa Sandra 42607
Centro Educativo Happy Baby

Clase 1er año de kinder.

Maestra Alma camarillo y auxiliar Lizette Leal

2. Descripción del contexto  

La clase se realizó en un salón de aproximadamente 5mts de largo  por 4 de ancho, lo integran 12 niños, 4 niñas y 8 niños entre 3 y 4 años de edad,  los estudiantes se encuentran sentados en dos mesas en donde hay seis niños por mesa , la actividad a realizar es el repaso de los medios de comunicación que ya se han revisado con anterioridad, esta actividad es grupal. El inicio de la clase fue a las 9:45 de la mañana.

La actitud de la maestra es entusiasta y optimista, a  los niños se muestran un poco inquietos  estaban sentados en la alfombra sentados y los medios de comunicación lo vieron en la mesa. en ese momento la auxiliar se encontraba sacando los lonches de la mochila y no tuvo participación en la actividad

3. Contexto del observador
El observador se encuentra sentado en una mesa al final del salón, con una libreta y pluma. los niños no se incomodan o sorprenden por su presencia por que ya la conocen, 

4. Descripción del lenguaje durante la actividad

1. Maestra: haber niños vamos a empezar, vamos a saludarnos con una canción de buenos días.

2. Pedro: maestra ¿cumpleaños el lunes la bandera?

3. Maestra: sí pedro, el lunes es su cumpleaños, pero ahora vamos a saludarnos, buenos días lulú.

4. Lulú: Buenos días

5. Maestra: buenos días Alejandro.

6. Alejandro: Buenos días.

7. Maestra: Buenos días Andrea.

8. Andrea: Buenos días.

9. Maestra: Buenos días Gustavo.

10. Gustavo: Buenos días 

11. Maestra: Buenos días Artemio.

12. Artemio: Buenos días.

13. Maestra: Buenos días Eugenio.

14. Eugenio: Buenos días

15. Maestra: Buenos días Jesús.

16. Jesús: Buenos días.

17. Maestra: Buenos días Valeria.

18. Valeria: Buenos días.

19. Maestra: Buenos días Héctor.

20. Héctor: Buenos días.

21. Maestra: Buenos días Marcela .

22. Marcela: Buenos días.

23. Maestra: Buenos días Fernando.

24. Fernando: Buenos días

25. Maestra: Buenos días Daniel.

26. Daniel: Buenos días

27. (los niños se veían muy emocionados por contestarle a la maestra y  se levantaban de su asiento para brincar)

28. Maestra : ¿quién sabe que día es hoy?

29. Niños: (varias voces) Jueves

30. Maestra: no, hoy es martes 21 de febrero de 2006.

31. (Los niños repiten igual que ella.)

32. Maestra: hoy vamos a recordar los medios de comunicación, ¿haber de cuales se acuerdan? . Se acuerdan cuales son?

33. Niños (varias voces) Sí

34. Maestra: (señalando una lámina) ¿Cuál es este?

35. Héctor: El fax maestra

36. Niños: (repiten después de él.) fax

37. Maestra: muy bien, sí este es el fax, y ¿Cómo funciona? 

38. Niños: (hablan empalmados) explicando como funciona el fax.

39. Maestra: Uno por uno no puedo entender.

40. Pedro: Suena como teléfono:

41. Maestra: sí muy bien, ¿qué más hace?

42. Niños: le sale una hoja con un recado.

43. Maestra: muy bien, si el fax es un medio de comunicación en el que se pueden mandar mensajes de fax a fax y sale una hoja impresa con un recadito.

44. (Observación: Eugenio y Artemio pelean).

45. Maestra: ¿alguien sabe cual es este? (señalando el Libro)

46. Niños: el libro( se escuchan varias voces)

47. Héctor: mi papá me leyó un cuento.

48. Maestra: ¿de verdad Héctor? Sí el cuento también es un libro. ¿Ustedes saben leer?

49. Niños: NO

50. Maestra: Pero ya pronto van a aprender y van a conocer cual es la riqueza que tienen los libros.

51. Niños: Sí

52. Maestra: El libro es un medio de comunicación en donde se pueden escribir cosas que pasan  y las próximas generaciones se enteren de lo que pasa.

53. Maestra: vamos a pasar al siguiente, ¿quién sabe que medio de comunicación es este? 

54. Niños: El periódico.

55. Daniel: Mi papá lee el periódico.

56. Maestra: ¿de verdad?; en el periódico aparecen noticias de las cosas que han pasado en el mundo, también han visto que  mamá revisa el periódico para ver a que hora van a estar las películas en el cine?

57. Niños: Sí ( a coro)

58. Maestra: Y miren este ¿cuál es?

59. Niños ( a coro) el teléfono.

60. Maestra: Muy bien , es el teléfono, y ¿cómo suena el teléfono?

61. Niños: Ring, ring.

62. Maestra: Muy bien, y ¿cómo contestamos?

63. Niños: Bueno. 

64. Maestra: Miren que medio de comunicación tenemos aquí.

65. Niños: el celular.

66. Marcela: mi mamá tiene un celular.

67. Maestra: ¿de verdad? ¿Quién de ustedes tiene un celular’

68. Niños: nadie.

69. Gustavo: Mi mamá tiene un celular

70. Maestra: ninguno de nosotros tiene un celular por que somos chiquitos , cuando estemos grandes vamos a tener , el celular es para los papás.

71. Héctor: maestra con el celular se toman fotos.

72. Maestra: Héctor y el celular nos sirve para hablar por teléfono cuando estamos lejos de casa, con el teléfono no podemos alejarnos de la casa.

Paso el tiempo permitido para la observación y el observador tuvo  que abandonar el salón, la clase de los medio de comunicación continuo 
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Observadora: Gabriela Martínez Caballero   
Institución: WEE CARE
 

Febrero 20, 2006  
Clase: Coordinación Fina   
10:00 a.m.

Observación # 1


La maestra Guerra, Michelle es la única maestra responsable de este grupo, es decir no cuenta con una maestra auxiliar. Se pudo observar el trabajo que ella tuvo con un niño de 3, 11 años. Estaban sentados en una mesa en forma de media luna, teniéndose de frente el uno con el otro. La actitud de la maestra fue muy amigable y muy tranquila, dio de manera muy clara las instrucciones de lo que el niño tenía que hacer. El niño era muy platicador y le gustaba estar cerca de la maestra contándole lo que le sucedía. Había mucho contacto visual entre ellos. El salón donde se llevó acabo la actividad, era un lugar muy silencioso, solamente había una mesa y sillas y los muebles donde se guarda el material didáctico. 

Descripción del comportamiento del lenguaje 

1. M: ¿Hola Eduardo, cómo estás? (La maestra con un tono muy entusiasta).

2. A: Muy bien, Miss., mis papás me regalaron una caja de crayons, y vienen de muchos colores. (Su cara expresa mucha felicidad, tenía una sonrisa muy grande). 

3. M: ¡Que padre Eduardo! Otro día que vayamos a hacer algo parecido a lo que ahorita vamos a hacer, también vamos a usar crayolas como las tuyas, ok? (La maestra lo tomaba de la mano cuando hablaba con él).

4. A: ¿Entonces me puedo traer las mías para poderlas usar? (Él se le acercó y puso sus manitas en los brazos de la maestra).

5. M: Eduardo yo también tengo unas aquí, mejor usamos las mías que te parece? (La maestra camino hacia un mueble donde para enseñarle unas crayolas)

6. A: Es que quiero usar las mías. (Eduardo iba detrás de ella).

7. M: Sí Eduardo, pero mejor usamos las mías para que las tuyas nada más las uses en tu casa, aparte no quiero que se te vayan a perder aquí, ok? (La maestra se agacho para quedar a la misma altura de los ojos de Eduardo y le habló con un tono de voz muy bajito).

8. A: Bueno, éstas sí las puedo llevar a la casa de mi primo y ahí las podemos usar, y no se van a perder. (Haciendo cara de pregunta y ala vez de contento).

9. M: Sí, viste, esa fue una mejor idea ¿no? (La maestra lo tomó de la mano y loa acompañó a sentarse en su lugar y ella también tomó el suyo).

10. M: Mira lo que vamos a hacer hoy, te voy a prestar un poco de papel periódico y tu lo vas a tener que rasgar, lo vas a tener que hacer en pedacitos largos, de acuerdo? (Ella rasgo un pedazo de papel, para que Eduardo viera como es que se hacía).

11. A: Sí, y después podemos hacer una montaña de todo el papel que voy a romper? (Muy entusiasmado se paro de la silla para preguntárselo a la maestra).

12. M: sí, pero trata de hacer las tiras muy delgadas y también muy largas.

(La maestra le pasa el periódico, y el niño empieza a romperlo cuidadosamente y de manera muy lenta. Lo hace en silencio, después de un ratito la maestra interviene).

13. M: ¿Cómo vas?

14.A: Muy bien Miss. (Poniéndose de pie, Eduardo le pasa una tira a la maestra para que la viera).

15. M: Sí, ya vi como lo estás haciendo, te están quedando muy bien, sólo trata de hacerlas más flaquitas, pero vas excelente. (La maestra le dio una palmada en la espalda).

16. A: Miss: me estoy manchando todas las manos. (Eduardo mostrándoselas a la maestra de frente).

17. M: No pasa nada, ahorita que termines de rasgar todo ese papel te voy a dar una toallita para que puedas limpiarlas. (Ella le toma las manos con cuidado y viéndolo a los ojos le explica que se las limpiará, mientras que él siguió trabajando muy concentrado).
M= Maestra Guerra, Michelle

A= Eduardo 

Observadora: Gabriela Martínez C. Institución: WEE CARE    Hora: 11:45 a.m. 

Febrero 21, 2006  
Clase: Espacio libre para que el niño trabaje en el exterior.


 Observación # 2


La maestra Guerra, Michelle es la responsable de atender este tiempo libre del niño. Esto se realiza en el patio del kinder, en una mesa para que el niño que decida sentarse con ella a jugar lo pueda hacer; mientras que los demás niños que no decidan estar en esa mesa, pueden irse a otros lugares donde otras maestras son las responsables de las demás áreas. En esta mesa se trabaja con niños en actividades de motricidad fina, esto es para prepararlos o desarrollar en ellos habilidades en sus manos, para que en el momento que les toca ir a la clase de coordinación fina le resulten más fáciles los ejercicios. Los ejercicios que se realizan en esta mesa son diversos, es decir, cada día hay una actividad diferente. La actividad durante esta observación fue construir torres con unos blocks de plástico. El ambiente que se vive es muy natural, ya que esta mesa la ponen en el patio, se escuchan los ruidos de los demás niños que decidieron ir mejor a jugar con los columpios o con los carritos, etc. Los niños que se observaron fueron muy compartidos y participativos. Tuvieron muy buena relación entre ellos para realizar la actividad, se ayudaban entre ellos mismos. Los niños que participaron fueron Ana Pau de 3, 8 años; Emilio de 3,1 años; y patricio de 3,10 años.

Descripción del comportamiento del lenguaje
 (La maestra estaba sentada esperando a que alguien se le acercara, y también hablando con niños que iban pasando por ahí en las bicicletas o con las motos. De pronto una niña se acerca y se le queda viendo a los blocks de construcción).

1. M: ¿Ana Pau te quieres venir a sentar conmigo? (La maestra la toma de la mano y la acerca a la silla).

2. A: Sonríe y toma la silla. (Lo hizo en silencio).

3. M: ¡Mira Anita, todas las piezas que tengo y son de muchos tamaños! (La maestra las empieza a tomar y a enseñarle la variedad de piezas que tenía).

4. A: A mi me gusta usar las más grandes y después las más chiquitas. (Metiendo la mano hasta el fondo de la cubeta donde estaban las piezas, las movía mucho hasta sacar del fondo la que más le pareciera).

(En eso se acerca otro alumno, se para enfrente de la maestra y de la alumna y se les queda viendo).

5. M: ¿Emilio dónde te quieres sentar? (La maestra con un tono muy amigable se lo dice y lo toma de la mano acercándolo a la silla).

6. E: Contigo Miss. (Se acerca a la silla y le da un abrazo a la maestra, ella también lo abraza y lo siente en sus piernas).

7. M: Bueno, vente conmigo, ¿qué podremos construir? (La maestra se queda en silencio, mirándolo a los ojos y esperando su respuesta).

8. E: ¡Una torre muy alta! (Entusiasmado salta de las piernas de la maestra y se acerca a la caja de las piezas de construcción).

9. A: Yo también quiero hacer eso. (Se acerca a Emilio, viéndolo de frente).

10. M: ¿Porque mejor no lo hacemos juntos? (La maestra invitándolos a tener una sola torre, para tener trabajo en equipo).

11. A: Sí para hacerla más grande, ¿si Emilio? (Ana Pau muy exaltada lo toma de la cara y le propone su idea).

12. E: Pero primero hay que poner todas las que están acá. (Emilio acepta pero le muestra las piezas que a él le gustarían poner primero, Y con una sonrisa que hizo Ana Pau, demostró que estaba de acuerdo).

13. A: Miss ya no alcanzo, ¿me ayudas? (Volteando a ver a la maestra, y ala vez la voz de Emilio).

14. E: Yo tampoco, ya no puedo.

(Emilio se estaba empezando a desesperar porque ya no podía seguir con la torre, entonces la maestra les dio la opción de irse al piso para poder construirla, porque a medida que la torre iba creciendo ya no alcanzaban a ponerle más piezas).

15. E: ¡Sí!, yo voy a bajar estas y tu Ana Pau ayúdame del otro lado.

(La maestra dejo que ellos solos cambiaran las piezas de la mesa al suelo y que se pusieran de acuerdo en cómo hacerlo. Ella estaba simplemente observando lo que hacían).

16. A: Ahora si ya está mejor, hay que seguirle Emilio.

(Guardaron un ratito de silencio mientras seguían construyendo una torre muy alta; cuando de pronto se acerca otro niño)

17. P: ¡Yo también quiero ayudarles! (Llegó a sentarse directamente al piso sin voltear a ver a la maestra, y empezó a tomar las piezas que estaban a su alcance). 

18. M: Vente Patricio, hay que hacer la torre más grande del mundo. (La maestra demostrando un gran gozo al estarla construyendo).

19. E: Sí, mira como está quedando. (Parado de puntitas seguía poniendo más piezas, cuando de pronto dio un salto de emoción y continuó trabajando).

20. P: Pero también hay que hacer una chiquita para que este con la grandota. (Y al lado de la grande puso la primera pieza).

21. A: Ok, pero tu empieza con la chiquita. (Mientras que ella seguía concentrada con la torre grande, y con las piezas que aún le seguía agregando).

22. E: Yo quiero seguir haciendo esta torre más grande (Y metía su mano al bote en donde estaban todas las piezas, pero ahora todos sus movimientos los hacía más despacio, por miedo a que su torre se fuera a caer). 

23. M: ¡Está quedando muy alta! (Caminando alrededor de ellos, observando las torres).

24. P: Miss, ¿te gusta esta chiquita? (Volteó a ver a la maestra que estaba parado justo a él).

25. M: Sí Patricio, ¿la vas a dejar así o le vas a poner más piezas? (La maestra se agacha y se pone a su nivel para poderle hablar a los ojos).

26. P: Así Miss, para que se vea bien chiquita. (La maestra pone una mano en su cabeza y le hace un cariño en su cabello).

(La maestra seguía observando lo que hacían y solamente intervenía cuando le preguntaban cosas y para alentarlos a seguir construyendo). 

M: Maestra Guerra, Michelle

A: Ana Pau

E: Emilio

P: Patricio

 Observadora: Gabriela Martínez Caballero   
Institución: WEE CARE
 

Febrero 22, 2006  
Clase: Coordinación Fina   
10:00 a.m.

Observación #3


Durante esta actividad, la maestra Guerra, Michelle reunió en un salón a 8 niños para realizar actividades de trazos en un libro; donde a cada alumno le pertenecía uno. Los niños estaban sentados en una mesa rectangular, 4 de un lado y 4 enfrente de ellos, y la maestra caminaba por sus lugares. La maestra dio instrucciones de cómo tomar el lápiz y que las líneas que se trazaban serían en forma diagonal. Que tuvieran mucha concentración en lo que hacían. Todas estas instrucciones las dio de manera muy tranquila, muy precisa y sobre todo muy claras. Antes de repartir los lápices, practicó los trazos con el propio dedo del alumno. Dos alumnos estaban muy callados esperando que les entregaran el lápiz. Pero el resto del salón hacía muchas preguntas a la maestra. Los alumnos que estaban en la actividad fueron Eduardo de 3, 11 años; Darío de 3, 5 años; María de 3, 4 años; María José de 3, 7 años; Tania de 4, 0 años Milin de 3, 10 años; Patricio de 3, 10 años; Y Paty de 3, 9 años de edad.

Descripción del comportamiento del lenguaje

1. M: Buenos días niños, hoy vamos a trabajar un ratito con nuestros libros y después podremos tener nuestro “lunch”, pero hay que trabajar muy bonito porque nuestras mamás van a ver como hacen su trabajo, ¿ok? (La maestra caminaba alrededor de la mesa, volteando a ver a cada niño).

2. A1: Miss, yo lo quiero hacer súper bonito para que mi mami se ponga súper contenta. (Eduardo se paró de la mesa para decir cómo es que él iba  a trabajar).

3. M: Ok Eduardo quiero ver lo bonito que lo haces. (La maestra se detuvo enfrente de él para decírselo).

4. A2: Yo también lo quiero hacer así Miss. (Lo hizo levantando sus brazos y de una manera muy entusiasmada).

(Empezaron los murmullos en el salón, donde todos estaban hablando a  la vez; diciendo muy emocionados que lo iban a hacer muy bien para que las mamás se pusieran contentas, Patricio y Eduardo discutiendo quien era mejor que el otro. Cuando de pronto la maestra interrumpió los murmullos).

5. M: ¡Ok! Entonces todos vamos a hacerlo muy bonito, pero quiero que primero practiquemos con nuestro dedo, vamos a empezar. (Ella también tomo un libro igual al de ellos y empezó a hacerlo junto con ellos).

6. A3: Miss. ¿Así se hace? (Levantando su libro para que la maestra lo pudiera observar).

7. M: Muy bien Darío. (La maestra siempre con un tono muy entusiasta)

8. A3: Pero fíjate bien Miss. 

9. M: Darío ya te vi, lo haces muy bien, síguele haciendo así. (Se puso a su lado por un momento para incitarlo a trabajar).

10. A4: ¡Miss. yo no puedo! (Con los brazos cruzados).

11. M: ¿Cómo de que no? Claro que sí puedes, todos los niños de este salón saben hacer todo muy bien. (La maestra encuclillas y viéndolo a los ojos). 

12. A4: ¿Me ayudas? (Mostrando una cara afligida).

13. M: No, tu solita puedes, acuérdate que ya estas grande y que todo lo sabes hacer muy padre. (Dándole una palmada en la espalda).

14. A3: Miss. ¿verdad que sí voy bien? (Cuando la maestra iba pasando por su lugar la jaló del pantalón para que pudiera ver su trabajo).

15. M: Muy bien pero sigue trabajando.

16. A1: Miss ya mero termino, como ya estoy grande ya me sale bonito y súper rápido. (Nunca se detuvo para decirlo, él seguía trabajando).

17. M: Tania, ¿tu cómo vas? (Tomándola del hombro).

18. A5: Bien Miss (contesta con una voz muy bajita)

19. M: Ok, ahora si les voy a pasar su lápiz, acuérdense de hacerlo muy padre y de concentrarse mucho, ok?

(La maestra repartió los lápices y se fijaba que lo tomaran de manera correcta).

20. M: Acuérdense de tomarlo con dos dedos y un tercero para apoyar, ok? Nadie puede empezar hasta que todos tengamos lápiz. (Seguía repartiéndolos) 

21. M: Ahora pueden empezar. (Mostró una sonrisa, significando que ya podían empezar con los trazos). 

(Existió un silencio, todos los niños empezaban a trazar y se concentraban en lo que hacían).

22. A6: Miss. ya no puedo, estoy cansado. (Soltó el lápiz y recargó su cabeza en la mesa).

23. M: Falta poquito Milin, ya vamos a terminar continúa que lo estas haciendo muy bien. (La maestra alentándolo para seguir, mientras le ponía la mano en su espalda).

24. M: María porque no empiezas, ¿qué te falta?

(No hubo respuesta, simplemente la maestra se acercó a tomarle la mano y empezar a hacer unos trazos).

25. A6: ¿Enserio falta poquito? (Soltó el lápiz por un momento).

26. A7: Acuérdate que después de terminar este libro ya vamos a comer el “lunch”.

27. A4: Miss. ayúdame por favor, es que no me sale. (Con una mirada hacia el suelo).

28. M: Claro que sí, mira María José estas líneas tu las hiciste solita, y te quedaron muy bien.

29. A5: Miss. ya terminé (Tania hablaba muy bajito, y solamente habló cuando la maestra le preguntaba algo, o para avisar que ya había terminado y su tono de voz era muy bajito).

30. M: Muy bien Tania, vas a ver que contenta se pone tu mami con este trabajo. (Mientras seguía caminando alrededor de los demás niños).

31. M: María ¿cómo vas? (No hubo respuesta por su parte, pero ella continuó trabajando).

32. A8: Es que Miss. batallo mucho, no me gusta hacer esto. (Poniendo una cara triste y rayando el libro sin seguir los trazos en diagonal).

33. M: Andale Paty échale ganas, tu puedas hacer esto y más, trata un poco. (acariciándole su cabello)

34. A8: ¿Me puedes ayudar?

35. M: Te voy a volver a decir como pero tu solita puedes, ¿ok? (Mirándola fijamente a lo ojos).

36. A8: Ok Miss. (Tomo el lápiz y siguió intentando).

(Se empezó a escuchar mucho ruido, el silencio se acababa).

37. M: Ok, creo que ya todos terminaron porque todos están hablando. (La maestra con una voz más seria).

(Se escuchaban muchas vocecitas que decían que sí).

38. A3: Miss. ven a verlo como me quedo. (Levantando el libro)

39. A1: Que contenta se va a poner mami. (Tomó el libro y le pusieron un sellito).

40. M: Haber hay que hacer un poco de silencio porque Paty todavía no termina, ¿ok? (Empezando a poner sellitos a todos los niños que ya habían terminado).

(Comenzó un silencio que no duró más de 30 segundos).

41. A6: Miss. es que ya tengo mucha hambre. (Se agarraba el estómago y recargó su cabeza a la mesa).

42. A8: Ya terminé. (Lo dijo de una manera muy tranquila y sin verse muy contenta).

43. M: Déjame verlo. (La maestra se acercó a su lugar y la felicitó).

44. M: Bueno ahora si ya acabamos todos, voy a pasar por sus lugares para terminar de ver sus trabajos y después de eso ya podremos tener nuestro “lunch”.

M: Maestra Guerra, Michelle

A5: Tania

A1: Eduardo




A6: Milin

A2: María




A7: Patricio


A3: Darío




A8: Paty


A4: María José
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SALÓN DE OBSERVACIÓN #2 ·#2
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Salón de observación # 3








Maestra: Guerra, Michelle

Observadora: Martínez, Gabriela 


Institución: WEE CARE
 

Fecha: Febrero 20, 2006  

Clase: Coordinación Fina



Hora: 10:00 a.m.

En WEE CARE no hay maestras auxiliares, y por lo tanto yo soy la única responsable por los niños que se encuentran en mi salón. Interactué con Eduardo  de 3,11 años. Nos encontrábamos de frente a frente en una mesa de medio círculo para poder estar en más contacto. 
Descripción del comportamiento del lenguaje

Michelle: ¡Hola Eduardo! ¿Cómo estás? (le doy un abrazo para saludarlo y lo levanto un poco; él me regresa el abrazo y cuando lo levanto me aprieta más fuerte con sus brazos)

Eduardo: ¡Hola Miss.! Mi papi me trajo unos colores que están bien padres. (hace muchas señales con sus manos simulando la caja de colores)

Michelle: ¡Wow Eduardo! ¿Después me los enseñas, ok? (abro los ojos un poco más de lo normal para simular una expresión de emoción; le digo que la choque conmigo)

Eduardo: (me choca la mano y luego se viene a sentar en mi regazo) ¿Los puedo traer otro día para pintar con Marcelo? 

Michelle: (lo columpio un poco con las piernas para arriba y para abajo como simulando un caballito) Mejor déjalas en tu casa mi amor, porque puede que aquí se te rompan o se te pierdan. Te presto mejor las mías.

Eduardo: Ok. (se baja para sentarse en las sillas con los demás niños)

Michelle: Oye Eduardo, ¿te cortaron el pelo verdad? Te ves bien guapo.  (le toco el pelo de lado a lado y sonrío para que sepa que me gustó como se le ve el nuevo corte)

Eduardo: (él también se toca la cabeza y se despeina) Como mi papi porque la señorita también se lo corto a él.

Michelle: Iguales, que padre Eduardo. (agarro el material que utilizamos para esa clase y la pongo sobre la mesa) Bueno, mira lo que vamos a hacer hoy: ten este periódico y lo vas a romper derechito. ¿Ok? Quiero rayas derechitas. (le reparto un pedazo de periódico y posteriormente simulo la actividad que él está por realizar)

Eduardo: (sonríe mucho y abre los ojos de la emoción; comienza a romper los papeles rápidamente) Me gusta romperlo, Miss. Estoy bien fuerte.  

Michelle: (fijo mi atención para ver cómo es que lo está cortando; le acomodo los deditos de manera correcta sobre el papel) A ver, rompe otro para verte.

Eduardo: (encoge los hombros mientras rasga el papel para mostrar su fuerza; aprieta los dientes). Mira Miss, esque hoy comí taquito de frijoles.

Michelle: (me paro detrás de él y pongo mis manos sobre sus hombros para relajarlo un poco mientras realiza la actividad) ¡Muy bien Eduardo, lo estás haciendo super bien, te felicito!

Eduardo: (hace señal de fuerza alzando ambos brazos de lado a lado) Esque mi mamá si me deja romper los papeles. 

Michelle: Mira, fíjate como las corto yo. (tomo el papel con la pinza virtual para capturarlo de mejor forma y lentamente rasgo el periódico). A ver, ahora tu hazlo.

Eduardo: (levanta las manos y las abre para que le pueda ver todos los dedos) Mis dedos se están poniendo black, Miss.

Michelle: Esque el periódico a veces nos mancha, pero no pasa nada, mira mis dedos. (yo también le enseño los dedos para que vea que no pasa nada si nos manchamos; se termina el tiempo estipulado para la actividad) Eduardo, vamos a guardar todo para irnos a trabajar a otro centro, ¿ok?

Eduardo: ¿Qué vamos a hacer ahora Miss? ¿Ya voy a comer? (saca la lengua y la mueve alrededor de los labios en señal de hambre)

Michelle: Sí, en otro ratito más van a comer algo super rico y el que se lo coma se va a poner super fuerte. Pero ya nos tenemos que ir al otro salón. (lo guía con los brazos hasta que entra con el resto del grupo a la siguiente actividad)

Maestra: Guerra, Michelle

Observadora: Martínez, Gabriela 


Institución: WEE CARE
 

Fecha: Febrero 21, 2006  

Clase: Trabajo libre en área exterior


Hora: 11:45 a.m.

En el área exterior se maneja la independencia de los niños; quien quiera jugar con las motos, los resbaladeros, arenero, etc. puede hacerlo. Sin embargo, también hay un área destinada a las actividades de motricidad fina. Yo me encargo de aplicarles actividades que los obliguen a utilizar y ejercitar los brazos y dedos a la hora de trabajar. La actividad destinada para este día en particular consistió en construir torres con blocks para hacer resaltar el movimiento y destreza que tenian los niños a la hora de apilarlos. Trabajé con Emilio de 3,1; Ana Paula de 3,8 y con Patricio de 3, 10 años.
Descripción del comportamiento del lenguaje

Michelle: Qué pasó Ana Pau, quieres jugar con los blocks? (la invito con acciones de mano hacia mi)

Ana Paula: Si, esque yo hago muchos castillos con mi mami en mi casa. (comienza a agarrar los blocks que están sobre la mesa y me enseña como lo hace) 

Michelle: Bueno, siéntate para que puedas trabajar con más facilidad ¿ok? (le saco una silla para facilitarle la pasada entre los demás niños)

Ana Paula: ¿Y por qué está Alexa allá sentada?

Michelle: Lo que pasa es que quiere construir una casa mucho más grande y no hay mucho espacio acá arriba. (pongo mis manos sobre la mesa y luego le paso la mano sobre los hombros como si abrazándola)

Michelle: Ana Pau, hay que compartir los blocks. Mira que bonito lo que está haciendo Emilio; jueguen juntos. (me cambio de lugar para que los dos estén de lado a lado y puedan intercambiar piezas)

Ana Paula: Esque mi mamá me dijo que yo si puedo solita. (decide continuar con su juego personalizado)

(Emilio se sienta junto a mi y me presta unos blocks para que juguemos juntos)

Emilio: Tu éstos y yo esos ¿ok Miss? (me pasa algunos blocks para que le ayude a construir)

Michelle: ¡Hay que hacer una casa bien grande entre todos Emilio! ¿Quieres? (volteo a ver a todos para ver si les parece la idea)

Emilio: No, mejor nosotros solos. (no levanta la mirada de sus blocks mientras me pasa otros para que siga ayudándole)

Michelle: (le paso unos blocks a Ana Pau para que también nos ayude) ¡Mira que padre nos está quedando! ¡Vente Patricio, traete tus blocks para ponerlos hasta arriba! (volteo a ver a Patricio para agarrarle la mano y traerlo más cerca; me agarra la mano y se viene a sentar sobre mi regazo)

Patricio: ¿No se cae la casa? ¿Porqué no se cae? (pone ojos de cuesión cuando me voltea a ver; me toca el hombro para llamar mi atención)

Ana Paula: Ponlos con cuidado Patricio.
¡Miss! Patricio lo está poniendo más fuerte, se va a caer la casa. (haciendo a un lado a Patricio utilizando su mano libre)

Michelle: A ver, vamos a tener mucho cuidado Patricio porque llevamos mucho tiempo haciendo la casa y no queremos que se nos caiga, ¿verdad? (le levanto la carita para que me vea cuando le estoy hablando)

Emilio: Ya no quiero Miss. Quiero ir a las motos con Andrés. (se va y guarda todos los blocks que estaba usando en una caja debajo de la mesa) 

Patricio: Yo también quiero las motos Miss. (deja los blocks sobre la mesa y se va corriendo)

Michelle: Patricio, ven para acá para que guardes lo que ya no vas a usar y después te vas a jugar a las motos, ¿ok? (me levanto de la mesa para alcanzar a verlo mientras se va corriendo al patio; lo llamo con la mano y le señalo los blocks con el dedo para que los vea)

Ana Paula: Mira Miss, ya terminé porque ya está listo el castillo donde vive la princesa. (se para para ver lo que construyó con los blocks y apunta mientras me jala la chaqueta por el lado izquierdo)

(Llaman a Ana Paula para decir que ya había llegado su mamá)

Michelle: Ana Pau, guarda todo para que te puedas ir, ¿ok? ¡Nos vemos mañana! (le ayudo a recoger los blocks porque eran demasiados)

Ana Paula: Ya me voy, pero mañana voy a hacer una más grandotota Miss. (termina de recoger los blocks y se va corriendo)

Maestra: Guerra, Michelle

Observadora: Martínez, Gabriela 


Institución: WEE CARE
 

Fecha: Febrero 22, 2006  

Clase: Coordinación Fina


Hora: 10:00 a.m.

En esta actividad participaron 8 alumnos junto conmigo. Trabajaron en un libro de trazos que se les proporcionó al principio del año escolar. Tania de 4,0; Eduardo 3,11; Patricio 3,10; Milín 3,10; Paty 3,9; Darío 3,5 y María de 3,4 son los niños con los cuales trabajé. Las instrucciones las doy al principio de la clase y todos deben estar muy atentos para no tener que volverlas a repetir. La manera en que nos sentamos es en una mesa rectangular 4 de cada lado. Una manera de verificar si los niños entendieron las instrucciones es hacer que lo practiquen sin utilizar el lápiz, es decir, con el puro dedo índice. 

Descripción del comportamiento del lenguaje
Michelle: ¡Buenos días! ¿Se acuerdan cómo trabajamos la clase pasada en el libro? Bueno, hoy vamos a hacer algo muy parecido, pero ésta vez quiero que estén mucho más atentos porque el que lo haga más bonito le voy a dar un premio. (saco una paleta para que vean el premio que les había llevado)

Ma. José: Yo si lo voy a hacer muy bonito Miss porque se lo voy a enseñar a mi mamá. (se sienta muy derechita en su lugar con las manos por debajo de la mesa)

Eduardo: Yo también. (levanta la mano para que lo vea entre los demás niños)

Michelle: Todos lo van a hacer super bonito, siempre trabajan hermoso. (paso por detrás de todos los niños y reviso que tengan todos sus materiales para comenzar) A ver, todos pongan su dedo índice en el aire y cuando cuente hasta 3 lo van a poner sobre la raya marcada. ¡1, 2, 3! (me fijo para ver quienes comenzaron a la hora de la cuenta mientras camino de lado a lado detrás de ellos)

Patricio: Mira yo que bonito Miss. (se sale de las líneas punteadas cuando me voltea a ver)

Michelle: Muy bien Patricio, nadamás que es bien importante que no quites la mirada de las rayitas. (le toco la cabeza y me quedo un ratito detrás de él viéndolo)

Darío: ¿Así está bien Miss? (detiene el dedo cuando me pregunta, pero cuida no despegarlo de la hoja)

Michelle: Muy bien mi amor, siguele. (le doy unas palmaditas en la espalda) 

Ma. José: ¡No me sale Miss! Esque se arruga mi hoja. (levanta el dedo y la hoja esta un poco doblada del centro)

Michelle: A ver, hay que tratar de no presionar tanto el dedito contra la hoja cuando lo hacemos, ¿ok? Mira, ¿ves que suavecito? (le tomo el dedo y la enseño a hacerlo sin tanta presión)

Ma. José: Ya pude solita Miss. (refiriéndose a cuando yo la estuve ayudando)

Darío: Yo también si pude Miss. Yo sí sé cómo. (voltea a ver el trabajo de Ma. José)

Michelle: Todos lo están haciendo hermoso, sus mamás van a estar super contentas y yo también. (me senté en una silla a la cabecera de la mesa)

Tania: Mira el mio Miss. Ya casi termino. (levanta la mirada y me jala de un brazo para llevarme hacia ella)

Michelle: Super bien mi amor, y ahora si vamos a hacerlo con el lápiz para ver cómo nos sale, ¿ok? (les reparto los lápices para que cada uno pueda comenzar su trabajo; paso por atrás de cada uno de ellos para asegurarme de que empiecen bien)

Paty: ¿Ya podemos empezar Miss? (toma el lápiz con los dedos y pone la punta sobre el inicio de la raya)

Michelle: No, todavía no Paty, hasta que todos estén listos con los lápices. (después de asegurarme de que todos estuvieran listos, les di la señal para que empezaran) Vamos a hacerlo super despacito para que nos queden bien derechitas las rayas, ¿ok? 

(Por un momento todos trabajaron en silencio hasta que María tuvo problemas) 

María: Me salí de la raya Miss. (se le veía una cara de angustia)

Michelle: No pasa nada María, nadamás cuida que te vuelvas a meter a la línea para que sigas trabajando. Hay que concentrarnos mucho. (me paro atrás de ella y le pongo las manos sobre los hombros)

Milín: Yo ya me cansé de los dedos Miss. (suelta el lápiz y lo pone sobre la mesa)

Michelle: Agarra el lápiz Milín, ya falta bien poquito, ¡además de que te está saliendo hermosísimo! (me hinco alado de él para que sintiera el apoyo)

Tania: Ya terminé Miss. (levanta el libro para que lo vea y deja el lápiz sobre la mesa)

Michelle: Super bien Tania, déjame recogo tu libro hasta que terminen los demás. (tomo el libro y lo pongo en otro aparador)

(se estaba terminando el tiempo y ya era hora de que todos comenzaran a cerrar la actividad)

Michelle: Ya va a ser hora de que nos vayamos a comer, así que bajen sus lápices y pongan el libro sobre esta mesa. Todos metan sus sillas y hagan una fila para irnos a la cocina.

Observadora: Elizondo Monica, Kinder Le Pettite, Clase: Motricidad, Fecha: 22 de Febrero del 2006, Hora: 10 a.m., Maestra: Herrera, Daniela.

Descripción del comportamiento del lenguaje

Individual

Regina, 3.9 anos  

La niña esta nerviosa por no saber lo que va a suceder, el salón esta solo y hay silencio.

La maestra se sienta a un lado de ella.

Primero la maestra da la explicación de como se realizara el ejercicio y realiza uno ella misma frente a la alumna. 

1) Silencio

2) Regina: Hay me salí! (riéndose)
3) Miss: No importa Regina, trata de seguir el caminito.
4) Silencio
5) Regina: Ya acabe! (Entregando a la Miss el ejercicio y la crayola)
Grupo Pequeño 
Mateo, 3.5; Georgina, 3.8; Paulina, 3.10; Fernanda, 3.5

En el salón solamente se encuentran estos cuatro niños y entre ellos hay confianza por lo mismo hacen varios comentarios. Se encuentran sentados los cuatro juntos y la maestra parada alrededor de ellos.

Primero la maestra da la explicación de como se realizara el ejercicio y realiza uno ella misma frente a los alumnos.

1) Mateo: Lo voy a hacer súper bien!

2) Georgina: Si pude!

3) Paulina: (Diciéndole a Fernanda) Te saliste!

4) Georgina: Wow! Si estoy pudiendo, mira Miss!

5) Mateo: Yo también!

6) Georgina: (Diciéndole a Mateo) Así mira!

7) Paulina: Así no Georgis!

8) Miss: Cada quien poniendo atención en su trabajo

9) Mateo: (Escuchando ruidos de afuera) Ya van a entrar niños a este salón?

10) Georgina: No pueden entrar por que nosotros estamos aquí!

11) Fernanda: LISTO! (Entregando el color a la Miss)

12) Georgina: Fer ya se puede ir al salón por que ya termino?, Que va hacer Fer ahora? Otro trabajo?

13) Georgina: Listo!, Ya me puedo ir a mi salón?

14) Paulina: (Voltea con Mateo) Ándale!

15) Silencio

16) Paulina: Ya, ya termine

17) Mateo: Ya, ya, ya termine!. Ahí esta!

Grupo grande

Elías, 2.4; Juan Pablo, 3.2; Any, 3.1; Paulina, 3.11; Pato, 3.6; Mateo, 3.5; Mariana, 3.9, Ana Lupe, 3.5

El grupo esta tranquilo y dispuesto a trabajar, están cuatro niños en una mesa y cinco en la otra. La maestra camina alrededor del salón.

Primero la maestra da la explicación de como se realizara el ejercicio y realiza uno ella misma frente a los alumnos. 

1) Miss: Entendieron?

2) Todos: Sí!

3) Elías: Ya lo seguí!

4) Miss: Muy bien!

5) Juan Pablo: No puedo Miss!

6) Miss: Mira aquí lo hiciste muy bien, si puedes

7) Todos: (Haciendo ruidos y sonidos)

8) Juan Pablo: Ya pude Miss!

9) Miss: Si, muy bien

10) Any: Ya termine!

11) Paulina: Ya termine, ya termine!

12) Todos: (Ruido)

13) Paulina: No, no, no, así, primero empieza por aquí Any!

14) Any: Así Pau!

15) Paulina: Si, si, así Any!, pero no te quedo bien aquí Any (señalándole donde se salio)

16) Pato: Miss, Miss, ya acabe!

17) Elias: (Volteando a ver a la maestra), Ve a Pato!

18) Pato: Ya gane primero!

19) Mateo: Me falta uno!

20) Any: Ya lo logre!, ya lo logre!

21) Paulina: Ya lo logre!

22) Mateo: (Con voz burlona, imitando a las ninas), ya lo loye, ya lo loye!

23) Miss: Ya acabaste Mateo?

24) (Los que van terminando se ponen a golpear la mesa, y a hacer sonidos de animales y gritos)

25) Miss: Sin gritar niños!

26) Juan Pablo: Yaaa!

27) Miss: Listo Juan Pablo?

28) (Empiezan a cantar los que terminan)

29) Elias: (Le enseña el trabajo a la Miss), Miss ve!

30) Miss: Muy bien Elias

31) Elias: Ya entregue el trabajo, por que ya termine!

Anexos:

Sandra Gorráez 42607  

Niños de 4 años 

Horario de clases: 9:00 am

Lunes 

	Horario
	Lunes
	Martes
	Miércoles
	Jueves
	Viernes

	9:00
	Saludo, presentación de la maestra y de los niños con juego de pelota. Reconocimiento de salón  
	Saludo, presentación de la maestra y de los niños con juego de pelota. Reconocimiento de salón  
	Saludo, con canción y actividad de reconocer a los compañeros.

Reconocimiento de salón 
	Saludo, con canción y actividad de reconocer a los compañeros.

Reconocimiento de salón
	Saludo, con canción y actividad de reconocer a los compañeros.

Reconocimiento de salón

	9:30
	Actividad artística manual: Pinta la manzana

Material: hoja de papel y crayolas.
	Actividad artística manual: pega los papelitos

Material: hoja de papel, papel china de colores y pegamento
	Actividad artística manual: Pinta  y pega la pelota

Material: hoja de papel de china, crayolas, pegamento
	Actividad artística manual: collage.

Material: revistas, tijeras, hojas, pegamento


	Actividad artística manual: pinta tus manos

Material: hojas, pintura de colores



	9:45
	Juego estatuas de marfil.
	.Juego lobo lobito
	Juego simón dice
	Juego, estatuas de marfil
	Juego Lobo lobito

	10:10
	Actividad cantos y juegos: rondas escogidas por los niños.
	Actividad cantos y juegos: rondas escogidas por los niños
	Actividad cantos y juegos: rondas escogidas por los niños
	Actividad cantos y juegos: rondas escogidas por los niños
	Actividad cantos y juegos: rondas escogidas por los niños

	10:25
	Lonche y recreo
	Lonche y recreo
	Lonche y recreo
	Lonche y recreo
	Lonche y recreo

	11:00
	Contar un cuento escogido por los niños
	Contar un cuento escogido por los niños
	Contar un cuento escogido por los niños
	Contar un cuento escogido por los niños
	Contar un cuento escogido por los niños

	11:30
	Actividad con material de construcción: Bloques
	Actividad con material de psicomotricidad gruesa: Plastilina
	Actividad con material de construcción: legos
	Actividad con material de psicomotricidad Fina: ensartar 
	Actividad con material de construcción: bloques

	12:00
	Despedida con canción 
	Despedida con canción
	Despedida con canción
	Despedida con canción
	Despedida con canción


Michelle Guerra 56921

Planeación de la primera semana

Es de gran importancia que los niños de 2 a 3 años de edad comiencen poco a poco su proceso de adaptación. Es necesario que perciban los cambios gradualmente, y que la separación con los padres se de naturalmente. Cuando los niños son expuestos de manera inmediata ante el resto del grupo, puede existir cohibición, miedo, pánico, etc. entre ellos. Para reducir esta probabilidad, nosotros pensaríamos irlos acoplando poco a poco para que se reconozcan unos cuantos a la vez.

Lunes (Primer día de clases; Open House I )

9:00 a 11:00 am.

Se pedirá que asistan los primero 7 alumnos de la lista acompañados de sus padres. Durante estas dos horas tanto niños como padres de familia podrán visitar las diferentes áreas para que puedan conocer el material y la metodología del salón.

El objetivo es que interactúen con el material de cada área y se familiaricen con él. En cada área las maestras prepararán cada una algún tipo de material o actividad que caracterice su área y que vaya a ser generalmente usado a lo largo del año.

Martes (Open House II)

9:00 a 11:00 am.

La metodología será la misma que el primer día de clases, sólo que hoy se pedirá a los siguiente 7 alumnos de la lista que asistan al salón.

Miércoles (Open House III)

9:00 a 11:00 am.

La metodología sera la misma que los primeros dos días pero hoy se pedirá que asistan los últimos 6 alumnos de la lista.

Jueves (Primer día de rotación normal)

9:00 – 9:30 am.
Llegan los niños y conviven en el patio de afuera jugando.

9:30 – 10:00 am.
Todos los niños cantan canciones en un salón grande y se presenta a todos. Después cada maestra muestra brevemente lo que realizará ese día en su área o centro.

10:00 – 10:45 am.
Los niños eligen el área en la que quieren trabajar este día y comienzan a realizar la actividad planeada.

10:45 – 12:00 pm.
Comienza la rotación normal de clases. Se dedicarán 15 minutos para cada clase de las siguientes: Educación Física, Cuento, Lonche, Música.

12:00 pm.

Llegan los padres de familia a recoger a los niños.

Viernes (Último día de clases)

Se seguirá el mismo horario del jueves.


Gabriela Martínez 55537 

Planeación de la primera semana

Lunes: Se invitará a asistir solamente 10 niños al salón de clases para que lo conozcan, junto con los padres de familia. Se les explicará la metodología de trabajo que se lleva a acabo dentro del aula. Se recogerá el material que se les pidió a cada alumno, y los colocarán en los stands. Se hará una pequeña actividad dentro del salón para que los padres de familia puedan ver el material con el que se trabaja y así mismo, para ir familiarizando al alumno con el ambiente del salón. Esto durará de 10 a 11:30 de la mañana. Y se les dirá que empezarán sus actividades escolares hasta el miércoles. 

Martes: Se hará lo mismo que con los alumnos del lunes. Pero sus actividades empezarán mañana.

Miércoles: Este día vendrán ya los 20 alumnos. Se dará inicio a las 9 de la mañana, donde podrán jugar en el patio por media hora y empezarse a relacionar con los demás. A las 9:30 entrarán al salón, y haremos una actividad de bienvenida. Cada uno dirá su nombre y con lo que más le gusta jugar, lo que le gusta comer, si tiene hermanos, etc., esto con el fin de que cada niño, se vaya sintiendo más a gusto. A las 10 se empezarán a asignar los lugares en las mesas y se les enseñará de donde se toma cada material y que en las mesas solamente se trabaja con trazos y ejercicios de motricidad fina. A las 10:30 se dará un receso para que puedan comer su lonche y jugar un rato en le patio. A las 11:00 a.m. se regresarán al salón y jugaremos en el área de vida diaria, se disfrazará, y cada uno tomará el rol que le aparezca jugarán entre ellos y las maestras solamente serán guías en su juego. a las 11:45 habrá puesta en común y a las 12 saldrán de nuevo al patio para jugar mientras los empiezan a  recoger sus papás.  

Jueves: Se hará lo mismo en la entrada, de 9 a 9:30 jugarán en el patio. A las 9:30 nos juntaremos todos en el centro del salón para cantar canciones educativas por 30 minutos y donde el niño podrá informar algo importante que le haya pasado al resto del grupo. A las 10 de la mañana se conocerá el área de construcción. Los niños podrán construir lo que ellos imaginen, no se les pondrá un tema, simplemente un día libre para construir lo que ellos deseen. A las 10:30 tendrán su receso y regresan a las 11:00 a.m., conocerán el área de biblioteca y podrán ver los diversos libros que hay; podrán tomarlos y acostarse libremente en le suelo para poder verlos. A las 11:40 habrá la puesta en común y a las 12 saldrán al patio y jugarán mientras los recojan. 

Viernes: Se hará la misma dinámica de la entrada y de cantar en el salón y el niño podrá comentar algo que le haya ocurrido. A las 10 de la mañana se trabajará en las mesas, harán trazos con crayolas, trazos libres, con el fin de que vayan empezando a tomar una crayola y empezar a soltar su mano. A las 10:30 tendrán su receso. A las 11:00 se iniciará a hacer cosas con plastilina, para tener seguimiento con la motricidad fina antes de salir al receso; con ella harán ejercicios donde sus manos empiecen a soltarse. A las 11:30, la maestra les contará un cuento con moraleja y a las 11:45 será la puesta en común. A las 12 saldrán al patio a jugar mientras sus papás los recogen. 

Daniela Herrera

Planeación de la primera semana

Durante esta primera semana se programarán entradas escalonadas para los alumnos que visiten por primera vez el salón. Estos nuevos alumnos asistirán solamente por un periodo de dos horas máximo al día.

Las actividades que se realizarán dentro del salón de clases serán grupales e integradoras.

El objetivo será invitar al niño a que conozca el kinder y el salón y que se familiarice con ellos. Buscar que se distraiga y encontrar alguna actividad o clase que sea de su gusto.

Lunes
Los alumnos que no sean de nuevo ingreso asistirán en el horario normal, mientras que se elegirá a 3 alumnos nuevos para que visiten el salón por un periodo de entre una y dos horas. En este tiempo los padres de familia podrán acompañar al niño hasta el salón y se irán después de un pequeño momento. Después de esto se invitará al niño a que entre al salón a realizar una pequeña actividad informal en grupo.

Se visitará el salón de música y el salón de psicomotricidad para que el niño conozca las instalaciones a los maestros de estas disciplinas y las actividades que generalmente se realizan en estas clases.

Dentro del salón se servirá el lonche, si hay algún niño que este llorando la auxiliar podrá salirse del salón y acompañar a este niño hasta que se calme.

Durante el resto de la mañana se cantarán canciones infantiles, se contarán cuentos y los niños podrán jugar con los juguetes y materiales de construcción que se encuentran en el salón.

Martes
En este segundo día los alumnos  que no son de nuevo ingreso asistirán en el horario normal (de 9:30 a 12:00 pm.). Se elegirá a los 3 siguientes alumnos de nuevo ingreso para que asistan al salón de manera escalonada. Se seguirá la misma dinámica que el primer día de clases.

Miércoles

Este será el último día en que asistirán alumnos de nuevo ingreso. Al igual que los otros dos días la asistencia será escalonada. Y se seguirá la dinámica de los primeros dos días.

Jueves

Este será el primer día en que asistirán todos los alumnos en el horario normal. 

9:00-9:30
Los niños juegan en los juegos del patio exterior.

9:30-10:00
Se realiza una actividad de motora fina en donde se verán los temas académicos que se tienen que abarcar.

10:00-10:30
Clase de Psicomotricidad gruesa (los alumnos visitan el salón de psicomotricidad).

10:30-11:00
Se realiza alguna actividad de trazo, habilidades del pensamiento, matemáticas, etc. (Se rotará cada día una material diferente).

11:00-11:30
Los niños comen lonche y el resto del tiempo los niños salen a jugar al patio externo o al arenero.

11:30-12:00
Se realiza algún tipo de actividad como plastilina, lectura de un cuento, cosido, construcción.



Michelle Guerra 56921

Descripción de compañeras del grupo
Sandra: es bien chistosa porque del grupo siempre es la que nos cuenta historias de lo que le pasa en el trabajo y con su grupo de música; además de las estrategias que utiliza para hacer que sus niños se comporten. P-E (5)
Gabriela: es muy buena amiga porque siempre está ahí para ayudarme en todo lo que se me ofrece; siempre me está sacando de apuros. P-E (5)
Daniela Herrera: es muy paciente y comprensiva cuando trabajamos en equipo porque por más veces que preguntemos lo mismo, siempre contesta muy amable. P-E (5)
Mónica: es muy amigable porque mantiene una muy buena relación con todas las integrantes del equipo. P-E (5)
Ma. Elena: es muy atenta durante la clase porque se concentra mucho cuando el maestro está hablando. D-O (1)
Paulina: es bien linda porque siempre que llego a la clase me saluda muy sonriente y amigable. P-E (5)
Karina: es muy calladita porque nunca la he escuchado hablar frente a la clase. P-E (5)
Claudia: es muy buena onda porque a veces cuando es el break nos ponemos a platicar sobre experiencias en común. P-E (5)
Giorgia: es muy servicial porque se ofreció sin ningún problema para sacarnos a todas copias del material del curso. P-E (5)
Melisa: es muy amiguera porque aunque no la conosco, todas sus amigas la buscan mucho y se ve que es muy amistosa con todas. P-E (5)
Sulgeid: es muy dedicada y le echa muchas ganas al material de la clase, porque siempre la veo anotando las cosas que dice el professor. S-R (2)
Cristina: es muy buena persona porque siempre está rodeada de sus amigas y siempre está sonriendo. P-E (5)
Diana: es un poco penosa porque nunca la he escuchado platicar frente a la clase. P-E (5)

Marilu: es muy compartida y considerada porque la clase pasada llevó donas para que todas pudieramos comer en el break. P-E (5)
Woni: es muy participativa porque siempre está haciendo comentarios en la clase. S-R (2)

Lizbeth: es muy sociable porque cuando platicamos en el break me contó sobre una experiencia que tuvo y antes de eso nunca habíamos platicado. P-E (5)

Daniela Zambrano: es muy sentimental porque me estaba platicando que cuando ella va a bodas llora sin importar mucho la relación que haya tenido con esa persona. P-E (5)

Leticia: es muy considerada porque la clase pasada me ofreció ayudarme con los planes de mi luna de miel para que me saliera más barato. S-R (3)

Claudia Herrera: es calladita pero muy linda porque cuando estábamos platicando afuera en un break ella nadamás sonreía sin decir nada. P-E (5)

Gabriela Martínez 55537 

Descripción de compañeras del grupo

Sandra: es una persona que escucha de una manera muy atenta lo que el profesor está diciendo. Le gusta ofrecerse con las del equipo a traer su laptop, porque le interesa hacer sus trabajos bien hechos y poderlos entregar cuando se piden. Se lleva muy bien con Mónica, Michelle, Daniela y conmigo que somos su equipo, además de que mantiene otras relaciones con otras que no están en el grupo, como lo es con Paulina; lo que hace ver que es una persona que se interesa por mantener relaciones con las personas.

Michelle Guerra: Una persona que da ideas de trabajar y coopera con su laptop para facilitar el trabajo en clase. Muy responsable con sus tareas.
Daniela Herrera: Pone mucha atención en clase, lo que podría significar que es está muy interesada en lo que se dice. Siempre cumple con sus tareas y las entrega a tiempo lo que la hace ser una persona muy responsable, porque aparte de cumplir con sus tareas cumple con las responsabilidades que tiene con Michelle, Sandra, Mónica y conmigo; que somos su equipo de trabajo. Mantiene una relación muy fuerte con Mónica lo que hace que sea una persona que le gusta convivir con las demás personas.

Mónica: Toma todas las cosas con calma y de manera muy positiva, ya que cuando el maestro da instrucciones o tareas nuevas ella siempre las toma con una sonrisa y con mucho optimismo. Tiene el entusiasmo de emprender algo nuevo y da ideas de cómo se puede lograr lo que se pide.

Marielena: Una persona que sonríe mucho y que conversa mucho con las personas, mantiene un grupo de amigas, que son claudia, Karina y Paulina. Le gusta participar en clase, porque ha dado su punto de vista en muchas ocasiones.
Paulina: Una persona que está muy atenta a la clase, ya que siempre está tomando nota de lo que se expone, además de contar con sus copias de la clase. Agrega información a sus notas. Le gusta ayudar a los demás, porque en una ocasión que mi equipo no entendió muy bien las instrucciones de una actividad, ella nos explicó como hacerlo y de muy buena manera lo hizo. Haciendo que sea una persona amable y que se preocupa por los demás, y no solamente por ella o por su equipo.

Karina: Siempre está apuntando cosas en su libreta y se comunica mucho con su compañera de equipo Claudia. Entre ellas dos se complementan las ideas de la clase y forman unas mejores notas, siempre muy atenta a lo que se dice.

Claudia: SIempre muy atenta a lo que se dice en clase  y se apoya de su computadora, siempre está pasando información a ella y se pone de acuerdo con las demás de su equipo. Ella se encarga de toda la información que ponen en la computadora, haciéndola muy responsable.
Giorgia: Es una persona que está muy interesada en la clase, porque siempre está tomando nota y participa; pregunta sobre sus dudas. Además se preocupa por el grupo, porque ella se ofreció para recoger el dinero de todas las del salón para ir a sacarnos las copias de la materia, además de cooperativa es una persona organizada, porque supo manejar el dinero y las copias de todas.

Melisa: una persona muy responsable, porque siempre que se juntan en equipos ella está participando y escribiendo mucho.

Sugeid: Da ideas de trabajo y es muy participativa. Le gusta compartir sus ideas, y cuando existe la oportunidad de participar siempre lo hace.

Cristina: Muy callada, pero a la vez muy atenta, siempre está escuchando y anotando lo que se dice en clase. Tal ves por eso ella está en silencio porque siempre está al pendiente de lo que pasa en clase.
Mary Lu: Una persona que se caracteriza por estar al pendiente de todas las del salón, ya que llevó pan dulce a todas las del salón, se preocupa por el bienestar del grupo y para tener un mejor momento en la clase.

Woni: Es muy participativa, siempre le comenta cosas al maestro y le pide que le aclare sus dudas. Ofrece ideas para facilitar le trabajo de todos; ya que cuando se pidió el trabajo de observaciones, ella daba ideas al maestro para facilitar la manera de trabajar para todas.
Diana: Atenta en lo que se dice, y de esto nos podemos dar cuenta porque siempre está tomando nota de lo que se expone, es decir, le interesa tener notas más amplias a las que nos da el maestro. Agrega información extra a sus notas, las complementa. 

Lizbeth: Le gusta compartir con las demás compañeras del salón porque siempre que hay oportunidad se acerca al resto del grupo y platica de sus cosas, haciéndola una persona muy amena.

Daniela Zambrano: Es un apersona muy concisa, ya que cuando participa lo hace de manera muy clara y especifica. Es alguien muy callada, pero cuando participa lo hace de manera eficaz.

Leticia: Aporta muchas ideas y además da un poco más de lo que se le pide. Cuando el profesor, el primer día de clases, nos pidió redactar lo que Ximena y Víctor habían dicho, ella agrego a Lilian que también participó en eso, pero el maestro no nos había pedido eso; y lo hizo de una manera muy buena, es decir, haciendo una buena descripción de lo que se había comentado. Con estas actitudes la hace ser una persona muy entregada en lo que hace, y que lo que hace le gusta hacerlo de lleno. 

Claudia Herrera: Ella está siempre muy atenta, porque toma mucha nota de lo que se expone en presentaciones. Por lo regular está callada escuchando lo que se dice. 

Daniela Herrera 59462

Descripción de compañeras del grupo

Sandra: Le gusta compartir anécdotas y cuestiones de su vida personal con frecuencia. Siempre dice lo que piensa sin pena. Le gusta hacer las cosas a su manera, pero es flexible al trabajar con su equipo y acepta otros puntos de vista.
Gaby: Siempre está chocando en que puede ayudar o cooperar al momento de trabajar en equipo. Siempre cumple con lo que hay que entregar, con las tareas. Constantemente pregunta y está al pendiente de las necesidades de los demás.
Mónica: Siempre tiene un comentario y observación de cada cosa que pasa o que hacen en el salón. Le encanta platicar no sólo con las de su equipo sino con todas. Generalmente hace comentarios en fuerte.
Marielena: Se le ve sonriente y accesible cuando la buscan por alguna razón. Si le pides ayuda te ofrece lo que tiene o sabe.
Paulina: Siempre que la buscas está de buen humor y alegre. Constantemente se le ve platicando y riéndose. Convive no sólo con su equipo sino con las demás también.
Karina: Constantemente es la que ayuda con cualquier problemita que haya en el salón (cosas técnicas). En clase se le ve callada la mayor parte del tiempo y parece poner atención.
Claudia: Durante clase se le ve callada, casi no recuerdo haberla visto preguntar alguna duda al maestro delante del grupo entero.
Lety: Es alguien que se muestra accesible cuando se le pregunta algo. Casi siempre se le ve de buen humor. Cuando tiene alguna duda le pregunta al profesor. Generalmente se ofrece para cualquier favor que se necesite hacer.
Dany Z: Por lo general está callada en clase, sólo comenta con los miembros de su equipo. Fuera del salón siempre platica o comenta puntos de la clase con sus compañeras.
Lizbeth: Se le ve trabajar con sus compañeras de equipo durante la clase, algunas veces se juntan en la computadora del salón a adelantar su trabajo o tarea. No se le ve convivir con el resto del salón durante la clase, sólo afuera durante el break es cuando alguna vez platica con el resto de sus compañeras.
Diana: Desde el primer día se mostró súper participativa al presentarse y querer interactuar con el maestro. Algunas veces trata de dirigir al grupo o organizarlo hablando propuestas o ideas en fuerte. Durante clase convive sólo con sus compañeras de equipo. Por lo general se le ve aportando ideas, casi nunca callada.
Wony: Cuando Wony tiene alguna pregunta no duda en hacérsela ver al profesor o al resto del salón. Siempre que la saludas te contesta con una sonrisa y algún comentario chistoso. Algunas veces se le ve a la carrera o de prisa. Le gusta hacer propuestas en fuerte frente al salón.
Claudia B: Durante clase la mayoría del tiempo se le ve callada, platicando solamente con las de su equipo. Convive con las demás fuera del salón, pero no es muy frecuente verla haciendo esto. Se muestra mas bien reservada ante las opiniones de otros.
Michelle: Desde el primer día se mostró abierta al sacarle plática a otras compañeras. Por lo general platica dentro de clase con las de su equipo de trabajo. Le gusta platicar acerca de acontecimientos de su vida personal y pedir opiniones. Cuando le pides algo por lo general sabe como ayudarte y sino te ofrece lo que tiene o sabe.
Monica Elizondo Cantu. Mat. 60340
Descripción de compañeras del grupo

Estas descripciones fueron realizadas solamente tomando en cuenta los comportamientos de mis compañeras del grupo, y no emitiendo un juicio ya que no las conozco personalmente.

Sandra: A ella le gusta compartir sus experiencias y anécdotas, siempre tiene un comentario atinado que hacer respecto a cualquier tema, platica fácilmente con la gente.

Gaby: Puedo asumir que disfruta de su trabajo ya que cuando habla de él lo hace con gusto, es una persona integrada dentro del equipo de trabajo.

Daniela: Puedo decir con seguridad que es una persona dedicada a su trabajo ya que la conozco desde hace quince años, y aunque no estudió educación disfruta trabajar con niños.

Marielena: Ella disfruta de estar estudiando, participa en la clase ya que hace comentarios con respecto al tema.

Paulina: A ella le gustan los niños ya que se expresa de ellos con gusto, platica y comparte sus experiencias con nosotras y me parece amigable por lo mismo.

Karina: Ella parece ser dedicada ya que se ve que participa activamente dentro de su equipo de trabajo y haciendo aportaciones también dentro del grupo.

Claudia: Para mi ella es estudiosa y dedicada, siempre presta atención en clase tomando apuntes.

Giorgia: Yo creo que es sociable, ya que platica con las integrantes de su equipo, participa pero no mucho ante el grupo.
Melisa: Me parece una persona que analiza mucho las cosas, ya que es callada, y parece estar pensativa.

Sugey: A ella le gusta participar y parece estar disfrutando el estar dentro de la clase ya que sonríe ante los comentarios del maestro.

Cristy: A ella le gusta trabajar, ya que la he visto con la computadora y atenta a lo que dice el maestro.

Marilú: Ella me parece una persona amigable y compartida ya que a una de las clases nos llevo pan dulce para compartir.

Wony: Parece ser muy sociable, ya que dentro del grupo se relaciona fácilmente con las compañeras.

Diana: Me parece que es una persona con experiencia, ya que sus comentarios son atinados, por que cuando los hace el maestro reacciona positivamente ante ellos.

Lizbeth: Ella es una persona que dentro del grupo no es muy activa ni tampoco muy sociable, ya que no la veo interactuar mucho con el grupo, aunque parece estar interesada en la clase, ya que siempre está tomando apuntes.

Daniela: Ella participa activamente dentro de la clase, y parece disfrutarla mucho ya que siempre esta de buen humor.

Leticia: A ella le gustan los niños, por que habla de ellos con mucha emoción, además de ser responsable ya que esta en mi equipo en otra materia y siempre esta al pendiente de las tareas.

Claudia: Parece ser muy dedicada, ya que ha hecho comentarios acerca de lo que hace en su trabajo.

Sandra Gorraez 42607
Descripción de compañeras 

Ma Elena: es muy sonriente , siempre que la veo tiene una sonrisa en la boca, parece muy amigable por que le saca platica a las personas. (Psico-emocional, 4)

Paulina: esta muy interesada en aprender, le gusta mucho su trabajo y se preocupa por hacerlo bien, es muy amable, le encanta platicar, siempre platicamos.  (Psico-emocional,5)

Lety: parece una persona muy tierna y responsable, esta muy atenta en las clases y le gusta mucho participar, se preocupa mucho por hacer sus tareas y se aplica mucho, habla con mucha emoción de su bebe. (Psico-emocional, 4)

Daniela Zambrano: cuida mucho  y se preocupa por  sus familiares y amigos, cuando habla de ellos lo hace con mucho cariño, le encanta prepararse porque también esta haciendo otra maestría. (Psico-emocional, 5)

Mónica: es muy platicadora, siempre tiene algo de que platicar , le gusta hacer muchas expresiones con la cara, es un apersona muy divertida. (Psico-emocional, 4)

Daniela: es muy responsable con las tareas y la clase, siempre que le preguntamos algo nos contesta y nos explica las veces que sea necesario, entiende todo a la primera. (Psico-emocional, 5)

Cristy: me parece una persona muy seria, nunca la he visto que hable con nadie, con sus compañeras de equipo si convive. (Psico-emocional, 5)

Wony: le gusta mucho participar y compartir sus experiencias, le encantan los niños y adora a sus hijos, cuando habla de ellos se emociona mucho, le interesa mucho aprender cosas nuevas para poder aplicarlas en el trabajo. (Psico-emocional, 4)

Gaby: es una persona muy amigable, le gusta escuchar y nos hicimos amigas muy pronto.

Es muy amiga de Michelle se nota que se quieren mucho por que se llevan muy bien. (Psico-emocional, 4)

Karina: siempre muestra mucha atención en la clase, nunca he hablado con ella y no la veo platicar, parece muy serias. (Psico-emocional, 5)

Claudia: Nunca la he visto hablar , solo la he visto hacer anotaciones, parece muy interesada en la clase. (Psico-emocional, 5)

Georgia: parece que es muy amable por que ella se ofreció en las primeras clases a sacar las copias para todo el salón.  (Psico-emocional, 5)

Sugey: es muy responsable y dedicada, le gusta mucho ayudar a las personas y es muy servicial. (Psico-emocional, 4)

Melissa: Siempre se esta riendo, cuando alguien le habla siempre tiene una sonrisa. (Psico-emocional, 5)

Diana: Esta muy atenta a lo que dice el maestro, toma muchas notas de la clase, es muy amable cuando hablas con ella, te habla por tu nombre, es una persona muy atenta. (Psico-emocional, 4)

Claudia herrera: Nunca he hablado con ella, cuando te la encuentras te sonríe, parece muy amable. (Psico-emocional, 5)

Marylu: me parece una persona muy participativa, es muy compartida, lleva snack a las clases para comer en el breake. (Psico-emocional, 5)

Michelle: Es muy inteligente, le gusta mucho su trabajo siempre esta dispuesta ayudar es muy buena amiga de gaby. (Psico-emocional, 4)

CONCLUSIÓN: 


Después de haber desarrollado la recopilación de todos los trabajos desarrollados durante el curso, nos damos cuenta que fue muy importante para nosotras, ya que conocimos una forma distinta de trabajar. Y que al poner muchos trabajos en uno, nos dimos cuenta como es que cada uno lleva relación con otro, haciéndolo más completo y enriquecedor.


Los proyectos nos hicieron pensar en situaciones nuevas y conocimos cual era la mejor manera de tratar cualquiera de estas situaciones, por ejemplo, aprendimos cómo es que se debe de tener una buena estructura del aula para mantener un ambiente educativo que favorezca al niño, así como tener nuevas formas o ideas para tratar a cada uno de los niños; ya que es importante darnos cuenta que cada uno es diferente, por lo que cada uno de ellos necesita de diferentes estrategias para poder encontrar la mejor manera que éste requiere para trabajar. 

Además experimentamos la constante participación de todas las del equipo, ya que cada una estábamos encargadas de ciertas responsabilidades, que al final de todo este esfuerzo se pudo lograr un buen trabajo en equipo, ya que muchos de ellos requerían la participación de todas; aprendiendo a ponernos de acuerdo y poder trabajar con buenos resultados.

Salón de observación #1





Ventanas 





Mueble para material Didáctico





Maestra





Alumno





Área de juego





Columpios





Suelo donde también se puede trabajar 





Cubeta con los blocks





Mesa para trabajar





Sillas 





Puerta para una salida por detrás del kinder





Ventana 




















Salón de observación # 3





Mesa 





Sillas 





Maestra 





PUERTA





Biblioteca 





Vida


Diaria





Espacio para trabajar libremente 





Construcción 





Motricidad fina y gruesa 





Material trabajo diario 











Pertenencias de las maestras 





Locker 





CLOSET





Ventanas 





Puerta 





Exposición de trabajos





Auxiliar 





Titular 





Puesta en común





ALFOMBRA





Módulos en las paredes








PAGE  
3

_1201762107

